PHYSIQUE : Ordres de grandeur en informatique :

Un Cd-rom se presente comme un disque de 12 em de diametre. La taille dun point codant linformation en 0 ou 1

sur un tel disque est de 853.1 0~ am.

La taille du plus petit elément (transistor) grave sur un microprocesseur est de [ordre de 200 nm.
- Dans le tableau ci-dessousgifndiguér les valeurs en metres des longueurs donneées dans ce texte.
- Dans cette unité, @8fif@les nombres en notation scientifique.
-{Indiquer | ordre de grandeur des valeurs ecrites en notation scientifique.

Valeur en metre Notation scientifique Ordre de grandeur

Diamétre d'un CD-ROM O/ )u/ . /]}2 v 40‘ "l‘lL A D_ ™

Taille d'un point sur CD-ROM (93 v 40-{!'[ (FJ 3 y A 0‘1"' /I O -q .,

Taille d’'un transistor
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PHYSIQUE : Mesurer la hauteur d'un peuplier
Comme il fait beau, Mathieu desire determiner la hauteur H du peuplier gui est dans le champ de son
grand-pere en utilisant son ombre.

Pour cela, if se munit dun metre ruban et dun piguet de 1,10 m de haut. Il plante le piguet verticalement
dans /e sol de sorte que sa hauteur hors de terre soit de h = 1,0 m puis il mesure .
- [a taille de lombre du piguet : Lpiguet = 39 cm

- celle de ombre du peuplier : Lpeuplier = 7.5 m
- Ja distance entre le piquet et le peuplier : D = 2,0 m

1°) Faire un schema’de 'experience (sans soucis d'échelle) en dessinant les rayons du soleil.
4°) REportersur le schéma les lettres designant les grandeurs connues.
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2°) Quelles proprietes de la lumiere solaire sont utilisees dans cette experience ?
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2°) Quelles proprietes de la lumiere solaire sont utilisees dans cette experience ?

Les proprietes sont :
- propagation rectiligne de la lumiere
- le solell est si eloigné que ses rayons sont paralleles entre eux



3°) Pourquoi faut-il mesurer la longueur des ombres au méme moment ?
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3°) Pourquoi faut-il mesurer la longueur des ombres au méme moment ?
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52) L'une des mesures est inutile, laquelle ? Pourquoi ?
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52) L'une des mesures est inutile, laquelle ? Pourquoi ?
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6°) Enoncer la loi mathematique utilisee puis I'appliquer pour donner une relation entre les grandeurs utiles
7°) Calculer Ia hauteur H clu peupller
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6°) Enoncer la loi mathematique utilisee puis I'appliquer pour donner une relation entre les grandeurs utiles
7°) Calculer la hauteur H du peuplier.
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- la hauteur hors de terre du piguet est h = 1,0 m

- la taille de lombre du piguet : [piguet = 39 ecm

- celle de ombre du peuplier : [peuplier = 7,5 m

- la distance entre le piguet et le peuplier : D = 2,0 m







